

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 140. szám — 1940 június 22 szombat — Ára: 12 fillér

A FEGYVERSZÜNETI FELTÉTELEKRŐL MÉG FOLYNAK A MEGBESZÉLÉSEK

A compiegnei erdőben, ugyanabban a vasúti kocsiban, hol 1918-ban diktálták a franciák a fegyverszüneti feltételeket, történt meg most a németek feltételeinek átadása — Hitler vezér jelenlétében folyt le a történelmi aktus

A fegyverszüneti feltételek bevezetése szerint a német követelések célja, hogy megakadályozzák a harc újakezdését, Németországnak megadjanak minden biztosítékot, hogy tovább folytathassa a háborút Anglia ellen és megteremtsék a feltételeket az új béke kialakítására

A történelmi aktus után Hitler elrendelte, hogy a compiegnei erdőből el kell távolítani az 1918-ban a németeket ért szégyen emlékeit, csupán Foch tábornagy emlékművét kell meghagyni

A német feltételek átvétele után a francia megbízottak zárt tanácskozást tartottak, majd felvették az érintkezést Keitel vezérezredessel
Türelemmel kell várni az eredményt — mondja a francia rádió

Történelmi esemény játszódott le tegnap. A Compiègne-i erdőben ugyanazon a helyen és ugyanazon vasúti kocsiban, ahol 1918-ban a franciák a német fegyverszüneti bizottságnak átnyújtották a megalkadó feltételeket, most a győzelmes hadjárat után a német főparancsnokság fogadta a francia megbízottakat és átadta nekik azokat a feltételeket, amelyek mellett Németország hajlandó fegyverszünetet kötni a francia kormánnyal.

A történelem megismétli önmagát, de sokszor visszafelé pergeti a nagy idők filmjét. A huszonkét év előtti győzökből legyőzöttek lettek és bebizonyosodott, hogy az igazságtalan békeszerződések megbosszúlják magukat...

DÖNTÉS MEG NINCS

Az egész világ feszült érdeklődéssel tekint a fegyverszüneti tárgyalások eredménye elé. Lapunk zártáig döntésről nem érkezett hír. Német részről annyit jelentettek a bevezető aktus ismertetésén túl, hogy a francia megbízottak zárt tanácskozást tartottak, majd azután érintkezésbe léptek Hitler vezér megbízottával, Keitel vezérezredessel. A megbeszélések a késő esti órákban még folynak.

Francia oldalról sem tudnak még semmi eredményt. A francia rádió közölte, hogy türelemmel kell várni az eredményt, mert bizonyos időnek el kell telnie, míg részleteket kapunk.

HA NEM FOGADNAK EL...

A Popolo di Roma jelentése szerint a német fővárosban nem tartják kizártnak azt, hogy ha Pétain nem fogadná el a német feltételeket, a francia kormány a francia hajóhaddal és légi haderővel visszavonulna az afrikai gyarmatokra, amely összeolvad majd Nagy-Britanniával — „úgy, ahogyan ezt Churchill szeretné...“ A római

lap jelentése szerint egy angol hadihajó Kanada felé haladtában feltartóztatott két francia repülőgépet anyahajót, amely Amerikából jött a francia partok felé tartott. A két francia hajó nem akart elgeget tenni a felszólításnak, de később mégis követte a hadihajót a halifaxi kikötőbe...

A francia kormány döntését Szíriában is nagy érdeklődés kíséri, mert ha a francia kormány kapitulálna, a palesztinai angol főparancsnokság be akar vonulni Szíriába...

Genfi jelentés szerint Reynaud és Mandel, valamint Rotschild, a bankár is Londonban erősen azon dolgoznak, hogy Franciaország ne fogadjon el semmiféle fegyverszüneti feltételeket. Allitóltag Chauvemps, a Pétain-kormány helyettes miniszterelnöke szintén ilyen irányban fejti ki befolyását. Churchill újabb üzenetet intézett a francia kormányhoz, amely esütörtökön este államtanács keretében tárgyalta a titokban tartott újabb — „ígéreteket“.

AZ OLASZ SAJTÓ

érdeklődése a fegyverszüneti tárgyalások mellett a háború új szakasza felé irányul. Virginio Gayda, a Giornale d'Italia mai vezércikkében hangoztatja, hogy Németország és Olaszország teljes egyetértésben készül a háború utolsó felvonására, a Nagybritannia és a brit birodalom elleni támadásra. A hatalmas aranyú akció politikai és katonai területen egyaránt a legkülönbözőbb nagyarányú eszközök igénybevételével fog megindulni. Bárhogyan is alakuljon a helyzet — folytatja a cikk — Németország és Olaszország el van szánva a-ra, hogy minden erejükkel gyorsan megszerezzék azt a a győzelmet, amely Európának biztosítja majd az igazságot és békét, a világnak pe-

dig a népek termékeny együttműködését.

KIRK BERLINI AMERIKAI ÜGYVIVŐ

az Egyesült államokban töltött tíz napos tartózkodása után esütörtökön Newyorkból Lisszabonon át visszarepült Berlinbe, hogy újra megkezdje működését.

Az amerikai ügyvivő Berlinbe való visszatérése nagy jelentőséget tulajdonítanak.

AZ AMERIKAI HADÜGYMINISZTER LEMONDÁSA

Washingtoni jelentés szerint Woodring volt amerikai hadügyminiszter, akit lemondásra kényszerítettek, közölte barátaival, hogy azért mondatták le, mert ellenkezett a szövetségeseknek nyújtandó segítségnyújtást.

Woodring lemondása kedvező alkalmat nyújtott Rooseveltnek, hogy még a választási kampány megindítása előtt koalíciós megoldással igyekezzenek ellenfeleit zavarbahozni. Az elnök tegnap az USA hadügyminiszterévé Stimson és tengerészeti miniszterévé Knoxot, a Chicago Daily News tulajdonosát nevezte ki.

Az új miniszterek az ellenzéki republikánus párt vezető személyiségei és így Roosevelt igen ügyesen járt el, amikor ellenfelei közül éppen azokat emelte igen fontos pozícióba, akik sohasem titkolták, hogy szívesen látnák az USA beavatkozását a háborúba a szövetséges nagyhatalmak mellett. A Fehér Házban Roosevelt titkára ugyan kijelentette, hogy az új miniszterek kinevezése „összefüggésben áll azzal az erős nemzeti érzéssel, ami a mai világviság idején a nemzeti összefogásban nyilvánul meg“; a nemzeti republikánus konvent elnöke azonban kijelentette, hogy a kinevezettek „az elnök szóvivőiként cseleksze-

nek és beszélnek“, hiszen a kinevezések csupán négy nappal a köztársasági párt elnökjelöltő nagygyűlése előtt történtek. Taft szenátor visszautasította a koalíciós kormány megalakítását.

Burke szenátor tegnap javaslatot nyújtott be a Fehér Házban, amely kimondja, hogy az USA valamennyi 18 évet betöltött és 65 évnél nem öregebb férfilakosa katonai kiképzés kötelezettsége alá esik.

A SZOVJET BALTI ELŐNYÖMULÁSA

a nagy nyugati események mellett nem kelt nagy érdeklődést. Különösen Litvaniába vonult be nagy szovjet erő. Berlinben számolnak azzal, hogy nemcsak Litvánia, de Lettország is belép a Szovjetunióba. Meretzkow, Leninigrád katonai parancsnoka tegnap Revalba érkezett, ahol Laidonner tábornok, az észti hadsereg főparancsnoka estélyt adott tiszteletére.

A „Vreme“ moszkvai jelentése szerint ottani diplomáciai körökben is úgy tudják, hogy Törökország az ankarai paktumot felmondja. Szaradzoglu török külügyminiszter moszkvai útjának hírét a Kremlben is megerősítették.

Ugyanazon a helyen...

Compiègne, jún. 21. (Német TL.) Pontosan ugyanazon a helyen és ugyanabban a kocsiban összehasonlíthatatlanul tisztesebb körülmények között — amelyek nem alázták meg az ellenfelet, — tudták meg Franciaország teljhatalmú megbízottai Keitel vezérezredestől, a véderő főparancsnokság főnökétől és a legfőbb parancsnokától azokat a feltételeket, amelyek mellett Németország hajlandó fegyverszünetet engedélyezni. (MTL.)

Hitler vezér fogadta a francia küldöttséget

Compiègne, június 21. (MTL) A Führer, mint a német véderő legfőbb parancsnoka, pénteken délután 15.30 órakor (budapesti idő szerint 14.30 órakor) a véderő egyes részeinek főparancsnokai jelenlétében fogadta a fegyverszüneti feltételek átvételére érkezett francia küldöttséget. A fogadáson német részről jelen volt a véderők főnöke, a birodalmi külügyminiszter és a Führer helyettese. A francia küldöttség összetétele a következő volt:

Huntziger hadsereg-tábornok, a legfőbb francia haditanács tagja, Bergeret légügyi tábornok, Le Luq altengernagy és Noel nagykövet.

A Führer a fegyverszüneti feltételeket a compiegnei erdőben, ugyanabban a vasúti kocsiiban adta át, ahol Foch tábornagy 1918 november 11-én megalázó körülmények között diktálta a német megbízottaknak a fegyverszünetet. A Führer megbízásából Keitel vezérrezdes, a véderő főparancsnokság főnöke felolvasta a fegyverszüneti feltételek alábbi bevezetését:

— A Führer, mint a német véderő legfőbb parancsnoka megbízásából a következő nyilatkozatot teszom Önök előtt:

— A német véderő 1918 novemberében letette a fegyvert, bizva azokban az ígéretekben, amelyeket Wilson amerikai köztársasági elnök a német birodalomnak adott és amelyeket a szövetséges hatalmak megerősítettek. Ezzel véget ért a háború, amelyet a német nép kormányja nem akart és amelyben — az óriási túlerő mellett is — az ellenségnek sikerült a német hadsereget, a haditengerészetet vagy a német légi haderőt döntő módon legyőzni. Már a német fegyverszüneti bizottság megérkezésekor megkezdődött azonban az ünnepelesen adott ígért megszegése. Ezzel 1918 november 11-én ebben a vonatban megkezdődött a német nép kálvá-

riája; ami becsületrablást és megaláztatást, ami emberi és anyagi szenvedést csak ráháráthattak egy népre, az mind innen indult ki. Szószegés és hitszegés esküdött össze egy nép ellen, amelynek több mint négy évig tartó hősiesség ellenállás után csak az volt az egyetlen gyengéje, hogy hitt a demokráta államfőirak ígéreteinek. 1935 szeptember 3-án — a világháború után 25 évvel — Anglia és Franciaország ismét minden ok nélkül hadat üzent Németországnak. Most megtörtént a fegyverszünet, Franciaország legyőzött. A francia kormány arra kérte a birodalmi kormányt, hogy ismeresse vele a német fegyverszüneti feltételeket. Ha a feltételek átvételére a compiegnei történelmi erdőt jelöltük ki, ez azért történt, hogy az osztó igazságnak ezzel az aktusával egyszersmindkorra kitöröljünk egy emléket, amely Franciaország történelmében nem a dicsőség napján íródott, amelyet azonban a német nép minden idők legmélyebb szegényének tekintett, Franciaország hősiesség ellenállás után a véres csaták szakadatlan sorozatában győzött le és bomlott össze. Németországnak ezért nem az a szándéka, hogy ilyen bátor ellenséggel szemben a fegyverszüneti feltételeknek vagy a fegyverszüneti tárgyalásoknak gyalázkodó jellegét adjon. A német követeléseknek az a céljuk, hogy: 1. megakadályozzák a harc újrakezdését, 2. Németországnak megadjanak minden biztosítékot, hogy tovább folytathassa a rákényszerített háborút Anglia ellen, valamint, hogy 3. megteremtsek a feltételeket az új béke kialakítására, amelynek lényeges tartalma a német birodalommal szemben erőszakkal elkövetett jogtalanság jóvátetele lesz.

A bevezetés felolvasása után a Führer a Deutschland dal hangjai mellett hagyta el a tárgyalás színhelyét.

Részletek a fegyverszüneti feltételek átadásáról

Compiègne, június 21. A compiegnei erdőhöz vezető út elágazásánál őrszemek állanak. Messze körzetben lezárták a területet. Az 1919-i és 1940-i fegyverszünet emlékművét eltakarták a birodalmi hadlobogóval. Az akkori tárgyalások színhelyéhez vezető rövid fasorban egy díszszázad vonult fel. A térségben két sánpár vezet át. Közöttük valamivel magasabban emlékkő fekszik a következő felírással: „Itt szenvedett hajótörést 1918-ban a német császárság bűnös gögje, legyőzve a szabad népek által, amelyeket legizálni merészelt”. Az emlékkő elülső oldalának közvetlen közelében lobog a Führer zászlója. Az emlékkőtől jobbra, pontosan ugyanazon a helyen, mint 1918-ban áll az a kocsi, melyben annakidején lefolytatták a tárgyalásokat és amelyben ma a legyőzött Franciaország képviselőit fogadták a fegyverszüneti feltételek átvételére. A másik sánpáron egy emlékkő megjelöli azt a helyet, ahol 1918-ban a német felhatalmazottak kocsija állt. Ezen az oldalon állították fel Foch emlékművét is arccal a kocsi felé fordítva. Azt a helyet, ahol a német kocsi állt, ma bel- és külföldi sajtó képviselői foglalják el, míg közvetlenül a kocsi előtt a tábornoki és tábornagykar, valamint az állam és párt díszvendégek várják a Führert. Ráviddel 15 óra előtt felvonult a díszszázad.

Tizenöt óra tizenöt perckor a Führer gépkocsin az emlékmű előtti térre érkezett. Itt Göring vezértábornagy, Räder vezértengernagy, Brauchitsch vezérrezdes, Keitel vezérrezdes, Ribbentrop külügyminiszter és Hess Rudolf, a Führer helyettese fogadták. A Führer velük haladt el a díszszázad arcvonala előtt. A köztérhez érve odalépett az

emlékműhöz és azután kíséretével együtt felszállt a kocsira. Valamivel később megjelent a francia küldöttség is. A díszszázad zene nélkül, lábbal tett fegyverrel állott ott. Huntziger tábornok egy pillanatra elgondolkozva megállt, mielőtt 15.30 órakor felszállt a kocsiba. A kocsiban a Führer és kísérete telemelkedett helyéről. A Führer a francia meghatalmazottakat jobbra felémeléssel üdvözölte. Ezután a tárgyaláson jelenlévők helyet foglaltak. Majd telemelkedett Keitel vezérrezdes, a véderő főparancsnokság főnöke és a Führer parancsára felolvasta a fegyverszüneti tárgyalások bevezető részét. Ennek elhangzása után Schmitt követ lefordította a bevezetést a továbbiak során valamennyi jelenlevő felállott és a Führer kíséretével 15.42 órakor elhagyta a kocsit. Keitel vezérrezdes pedig a francia meghatalmazottakkal még a kocsiban maradt. Amikor a Führer elérte az emlékmű körteréhez vezető fasort, a díszszázad parancsnoka jelentette neki:

Vezérem! A nagy német véderő üdvözlő legfőbb parancsnokát!

A Führer röviden köszönetet mondott majd felhangzottak a német Himnuszok. A compiegnei erdőben lefolyt történelmi esemény véget ért. (MTI)

A francia rádió közlése

London, június 21. (Reuter.) A francia rádió bemozdója pénteken este azt mondta, hogy: „folyamatban lévő fegyverszüneti tárgyalások ezidőszaki szakáról pontos adatokat nem közölhetünk. „Türelemmel kell várunk az eredményt” — mondotta, természetesen bizonyos időnek el kell telnie, amíg a részleteket megkapjuk.

APOLLO
FILMSZÍNHÁZ

Az amerikai haditengerészek lenyűgözően szép és izgalmas élete:
A fenger ördögei
Legújabb Magyar Világhíradó!
MUNKASZOLGALAT magyar kultúrfilm.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor. Telefon: 25-09.

A francia megbízottak visszavonultak sátrukba és zárt tanácskozást tartottak, majd érintkezésbe léptek Keitel vezérrezdessel

Compiègne, jún. 21. (Erkezett este 8 órakor.) Mintán a Führer kíséretével elhagyta a compiegnei erdőt és Keitel vezérrezdes közölte a franciáknak, megbízottakkal a fegyverszüneti feltételeket, a francia meghatalmazottak 16.25 órakor (budapesti időszámítás szerint 15.25 óra) visszavonultak a számukra berendezett külön sátorba és zárt tanácskozást tartottak.

A sátorban távbeszélő, szikratávíró és távolbairó összeköttetés van a bordeauxi kormányval. 18.10 órakor (budapesti idő szerint 17.10 óra) ismét visszamentek a történelmi nevezetességű vasúti kocsi- ba és itt folytatták az érintkezés- be lépést Keitel vezérrezdessel, a Führernek s a véderő legfőbb parancsnokának megbízottjával. A megbeszélések még folynak.

Hitler parancsai a compiegnei aktus után

Vezéri főhadiszállás, június 21. (Német TI.) A compiegnei aktus befejezése után a Führer a következő parancsot adta ki:

1. A történelmi étkezőkocsit, a Gall győzelmet megőrkítő emlékművet és emlékkövet Berlinbe kell szállítani.

2. Azokat a köveket, amelyek megjelölik azt a helyet, ahol 1918-ban a tárgyaló küldöttségek vonatai álltak, meg kell semmisíteni.

3. Foch tábornagy emlékművét ép állapotban kell hagyni. (MTI)

Német páncélos kocsik már a Mont Blanc alatt járnak

Genf, június 21. A német csapatok előnyomulásuk során elérték Savoyát. A könnyű páncélos kocsik már a Mont-Blanc hegy előtt járnak.

Berlin, június 21. A Német TI hárterti jelentése közli:

Míg nyugaton a Loir torkolatától a Rhone völgyéig tervszerűen folyik a páncélos csapatok és gépesített kötelek részéről elfoglalt területek megszállása, eddig Elzász-Lotharingiában a francia csapatok egyes helyeken még változatlanul ellenállást fejtenek ki. Ez áll elsősorban a Maginot vonal ama részére, amely Diedenhofentől kétoldalt húzódik, valamint az ellenség kisebb csoportjaira, amelyek Toul-tól délkeletre Hagenu vidékén és Gerard körül védekeznek. Mindemellett mindenütt rendszeresen szűkebbre vontuk azt a helyet, amelyen az ellenség még ellenállást fejt ki. A légi haderő a

földön folyó harcokban közvetlen beavatkozással döntően hozzájárult az ellenséges ellenállás megtöréséhez. — Azok a támadások, amelyeket német harcra és zuhanó repülőgépek kötelek La Rocheellenél és a Gironde torkolatánál a hajók ellen végrehajtottak, bebizonyították, hogy gyakorlatilag egész Délfranciaország a légi haderő tevékenységei körébe esik és így ez megakadályozhatja az ellenség minden esetleges utánpótlási lehetőségét a délfranciaországi kikötőkön át. A június 5-én kezdődött Franciaországi folyó csata végleges zsákmanővernek számú eredményei csak később állapítható meg. Azok a csapatok, amelyek most a Rhone és a Loir torkolata között Franciaországot megszállva tartják, úgyszólván minden helyiségben találnak még nagymennyiségű hadianyagot. (MTI)

Távíratilag titkos ülésre hívták össze a svéd parlamentet

Stockholm, június 21. A távíratilag összehívott országgyűlés pénteken titkos ülést tartott. A parlament mindkét háza előtt felolvasták a király leiratát. Több feltevés merült fel a parlament összehívásának okáról, de igen kétséges, hogy ezeket az okokat nyilvánosságra hozzák.

Az országgyűlés két házának titkos ülésén Hanson miniszterelnök és Günther külügyminiszter kormány-nyilatkozatot olvasott fel. A kormány-nyilatkozat külpolitikai kérdésekkel foglalkozott, mégpedig a norvégiai háború befejezése folytán előállott helyzetrel, továbbá annak Svédország nemzetközi kapcsolataira kiható következményeivel. (MTI)

Víg színház

MA ELŐSZÖR!

A szezon legnagyobb francia filmremeké:

S. O. S. SAHARA

izgalmas, exotikus szerelmi dráma a sivatagban.

Főszereplők: Charles Vanel, Jean Pirre, Aumont stb.

AZ ANGOLOK ÜRITSÉK KI EGYPONTOT

Róma, június 21. (TP): Faruk egyiptomi király s Laubson angol nagykövet között immár nyílt kenyéértörésre került sor.

Az angolokat felszólították, hogy az egyiptomi repülőtereket — amelyeket az angol egyiptomi szerződés alapján átmenetileg használtak — hagyják el, felszólították az angol csapatokat, melyek Egyiptom részére nagy veszélyt jelentenek, hívják el Egyiptomból.

Az angol katonai hatóságok államancsinnnyel, illetve katonai diktatúrával fenyegetőznek, ennek ellenére azonban Egyiptomban az általános vélemény az, hogy Faruk király mögött nincsenek Egyiptom áll.

London, június 21. (Reuter) Az angol légi haderő repülőgépei bombatámadást intéztek a Isur és Rajna vidékén levő ellenséges katonai célpontok ellen. Két gépünk nem tért vissza. Valamennyi támadás sikerrel járt. (MTI)

Német hadijelentés

Normandia, Bretagne és a Rhone völgye megszállása. A Maginot-vonal egyes részeiben védekeznek a franciák.

Vezéri főhadiszállás, jún. 21. A véderő főparancsnoksága közli:

Csapatain Normandia, Bretagne, valamint a Loire torkolata és Rhone völgye közötti terület megszállására irányuló mozdulatai tervszerűen folynak.

A Burgundián át előretörő gyors csapatok harcra el foglalták Lyont, a Glen melletti Nevoy elfoglalásakor csapataink birtokába került hétszáz új páncélos harc kocsí.

Lotharingiában és Elzászban folyamatban van a Maginot-vonal egyes részeinek megtisztítása a helyenként szívósan védekező ellenség től.

Az Észak-Lotharingiában összeszűfolt francia csapatmaradványokat támadásaink több részre szakították. Egyes bezárt ellenséges csapatok a Vogézek nyugati részén még tartják magukat. A Vogézekben fekvő Hartmannsweilerkopf, amelyért a világháborúban sok harc folyt, kezünkben van.

A légi haderő június 20-án is folytatta támadásait az ellenség viszonyulási részei ellen. A pfalzi erdő előtt zuhanó bombázóink újból harcéltelessé tették a Maginot-vonal egész sereg erődjét és ezzel segítették megtörni az itt még ellenálló ellenség erejét.

Az elzászi harcokban, amelyek Strassburg, Schlettstadt és Colmar elfoglalására vezettek, valamint a „Burgundiái kapu” megnyitására léghárító kötelékek földi célpontokra való tüzeléssel nagyszerűen támogatták a had-

sereg csapatait.

Harci és zuhanóbombázó kötelékek június 20-án La Rochelle előtt és a Gironde torkolatában hajókat támadtak meg és elsüllyesztettek egy 10.000 tonnás szállítóhajót, valamint egy 4000 tonnás segédhajót.

A június 21-re virradó éjjel angol repülőgépek megint sok repülést hajtottak végre Észak- és Nyugat-Németországban, ahol bombáikat, mint eddig is, megint nem katonai célokra dobták le. Az okozott anyagi kár jelentéktelen, de néhány polgári személy megint életét veszítette.

Az ellenség összes vesztesége a levegőben tegnap hat repülőgép volt, ebből négyet léghárító ágyúkkal lőttünk le. Saját repülőgépeink közül kettő eltűnt.

Tengeralttjáró fegyvernemünk négy angol kereskedelmi hajó elsüllyesztését jelenti, köztük a 11.000 tonnás „Royal-Mail” gőzösét.

A Maginot-vonal páncélos és betonbástyáin történt gyors áttörés során a szívós ellenséggel súlyos harcot vívó gyalogság és az utászok dicső tetteket hajtottak végre, amelyeknek méltatása későbbi korok feladata lesz.

Különleges bátorsággal és rettenthetetlenséggel tüntették ki magukat ezekben a harcokban a következők: Schwalbe ezredes, egyik gyalogezred parancsnoka, Wildermuth őrnagy, egyik gyalogezred zászlóaljparancsnoka és Kettelhott, egyik gyalogezred főhadnagya. (MTL)

Olasz hadijelentés

Heves bombázás az angolok egyiptomi támaszpontja ellen

Valahol Olaszországban, június 21. (Stefani) Az olasz főhadiszállás X. számú hadijelentése.

Az elmúlt éjszaka bombavető repülőink újból bombázták az ellenség biseriai és máltai tengeri támaszpontjait. A bombázás heves és pontos volt.

Észak-Afrikában a hadműveletek tovább folynak a keleti határon. Noha csak taktikai műveletekről van szó, az

ellenség több, mint tíz repülőt és mintegy negyven harcokosít veszített.

Heves bombázást hajtottunk végre az angolok egyiptomi légi támaszpontja: Marsa Matruh repülőtere ellen. A bombák súlyos károkat és hatalmas tüzvészeket okoztak.

Kelet-Afrikában két angol repülőgépet lelőttünk. (MIT)

Francia hadijelentés

Valahonnan Franciaországból, június 21. (Havas) Hivatalosan jelentik június 21-én délelőtt:

A Loire és a Cher folyó mentén a helyzetben lényeges változás nem áll-

lott be. Tovább keletre az ellenség egészen Riomig nyomult előre. A Vogézekben csapataink erélyesen ellenállnak az ellenség nyomásának. (MTL)

A Vogézekből „erélyes ellenállást” jelentenek a franciák

A Vogézekben a franciák még állják a harcot. —

Bordeaux, június 21. (Havas): Hivatalosan jelentik 21-én este, hogy a Vogézekben a széles négyzetben felfejlődött csapataink erősen állják a harcot. Többi részben visszaverték az ellenséges

támadásokat és sikeres ellentámadásokat kezdtek. A harcok többi részén, nevezetesen Ülrmont-Ferrand környékén néhány helyi jellegű ütközet volt. MTL.

Angol légitámadások Olaszországban

London, június 21. A Reuter Iroda által közölt angol hivatalos jelentés szerint az angol légi haderő nehéz bombavetői több támadást hajtottak végre Olaszország ellen. A genovai Ansaldo és a torinói Fiat repülőgépgyárat eredményesen bombázták. Eredményes bombatámadásokat intéztek a Torinótól északra levő vasúti elágazás ellen is. A robbanás pusztított a Sesto san Giovanni repülőgyárban, Milánóban. A torinói Caproni gyárat legalább kétsorozat bomba találta el. Az éjszakai repülőátadások nagy károkat okoztak a genovai olvasztó

műhelyekben és a hajóépítő műhelyekben is. (MTL)

A francia kormány Bordeauxban van

Genf, június 21. A francia rádió cáfolja azokat a híreszteléseket, amelyek szerint a francia kormány elhagyta Bordeauxt.

A francia küldöttségnek a compiegnei erdőben rendelkezésre bocsátott sátorban közvetlen távbeszélő összeköttetése van a bordeauxi francia kormánnyal.

Daladier Spanyolországba menekült

Irun, június 21. Mint ismeretes vált, Daladier is beutazási látmozást kért Spanyolországba. Már ma várják megérkezését Irunba. A menekültek egyelőre csak 3 napra adnak tartózkodási engedélyt, amelynek meghosszabbítását mindenkor a spanyol hatóságoknál kell kérni.



Pétain tárgyal a Londonból visszatért Reynaud-val

Genf, június 21. (TP) Mint Bordeauxból hivatalosan jelentik, Pétain marsall miniszterelnök pénteken délelőtt kihallgatáson fogadta elődjét, Reynaudot, aki nem távozott Amerikába, mint azt annakidején jelentették, hanem Angliában tartózkodott. Itteni politikai körökben úgy tud-

ják, hogy Pétain marsall arra kérte elődjét, hogy sürgősen gyakoroljon nyomást franciaországi és angolai politikai barátaira, hogy az eddig Angliából Franciaországgal szemben folytatott híreszteléseket azonnal szüntessék be.

Laval: Franciaországot nem mentik meg azzal, ha területét elhagyják

Bordeaux, június 21. (Havas) A Petit Parisien jelenti, hogy Bordeaux városában Marquet képviselő bordeauxi polgármester elnöklésével mintegy ötven törvényhozó értekezletet tartott. Kimondták, hogy Pétain mellett csoportosulnak és pártkülönbség nélkül támogatják őt nehéz feladatában.

hogy az országot nem azzal mentik meg, ha elhagyják területét.

Az értekezlet után parlamenti küldöttséget alakítottak, amelynek tagjai Marquet, Laval, Bergery és Barthe.

A küldöttséget megbízták, hozza tudomására Pétain tábornagnak, hogy a Bordeauxban jelenlevő törvényhozók egyhangú bizalommal viseltetnek iránta

Az értekezleten élénk tetszéssel fogadták Lavalnak azt a kijelentését,

400 amerikai repülőgépet zsákmányoltak a németek

Róma június 21. Az olasz lapok Genfben át érkezett jelentések szerint a németek egy elfoglalt francia repülőtéren 400 olyan repülőgépet és

2000 repülőmotort zsákmányoltak, amelyek épen most érkeztek Amerikából.

Százával menekülnek Angliába

A lengyel köztársasági elnök és miniszterelnök Franciaországból Londonba érkezett

London, június 21. (Reuter) Minden órában százával érkeznek menekülők Angliába. Több ezer francia, belga és angol szállt partra az egyik nyugati kikötőben. A legutóbbi 2-3 nap folyamán péntekre virradó késő éjjeli órákban érkeztek meg a párisi brit nagykövetség tagjai, a francia minisztériumi tisztviselők s belga kormány

tagjai.

Sikorszky tábornok „lengyel miniszterelnök”, a lengyel hadsereg vezérkari főnöke, „törzskara” kísérelében repülőgépen Franciaországból Londonba érkezett. Raukivich, lengyel köztársasági elnök pénteken este megérkezett Londonba. A pályaudvaron a király fogadta.

Menekül a megszűnő Népszövetség

A Népszövetség levéltárát Amerikának akarják eladni és ott múzeumba fogják helyezni

Stockholm, június 21. (Német T I): Az Afton Bladet szerint a Népszövetség megszűnését május 17-től kell számítani, amikor a népszövetségi tisztviselők negyötöde hagyta el Genfét s az irattárt Franciaországba szállították. A lap értesülés szerint a népszövetségi irattár is Bordeauxban van. Felmerült az a gondolat, hogy a népszövetségi levéltárt eladják Amerikának és ott múzeumban helyeznék el.

életképtelennek bizonyult, de még mindig a versaillesi békeparancsot és szellemet képviselő Népszövetséggel. — A szerző — miután rámutat arra, hogy a mai világégés az 1914-18-i világháborút befejező békeszerződések igazságtalanságaiól eredtek, mert Európa térképét kizárólag a háborúnyertes államok stratégiai érdekeinek szemelőtt tartásával szabdalták össze, lesújtó kritikát gyakorolt az egész versaillesi rendszer és Népszövetség felett. Kimutatja, hogy az elmúlt húsz év alatt az egyedüli jogforrás az erő volt. A népszövetségi paktum revíziós 19. cikkelyét sohasem alkalmazták.

Genf, június 21. Az európai nemzeti kisebbségek Genfben megjelenő francia nyelvű folyóiratában a Voix des Peuplesben dr. Kövér Gusztáv a kisebbségek központi irodájának igazgatója nagy feltűnést keltő cikkben foglalkozik az

Német lap Magyarországról

Berlin, június 21. A Frankfurter Zeitung hosszabb cikket közöl buda-pesti keltezéssel és többek között ezeket írja:

— Érthető, hogy Magyarországon — amelynek politikája mindig a tengely-hatalmak vonalát követte — korábban kiemelik mint másutt a mostani katonai események történelmi jelentőségét. Június negyedikén volt huszadik évfordulója annak, hogy Trianonban aláírták Magyarországgal a békeszerződést. Az a körülmény, hogy néhány nappal ez évforduló után a trianoni kastélyra

ugyanúgy, mint a versaillesi kastélyra, kitértek a német lobbogót, Magyarországot arra indította, hogy kifejezésre juttassa megelégedését az 1919-ben megteremtett európai rend összeomlásán és megelégedezik revíziós reményeiségeiről.

— Az árvízkárosultak javára indított országos gyűjtés eredménye június 21. napján 4.454.410,81 pengő.

— Robbanás a szófiai szabadkőművesek épülete előtt. A szabadkőműves páholy épülete előtt bomba robbant. Emberéletben nem esett kár.

HUNGÁRIA
Filmszínház
Telefon: 24-71

MA másodszer Barbara Stanwyck és Herbert Marshall izgalmas és érdekes modern társadalmi regénye:

„Isten hozzád szerelem”

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

VILÁGHIRADÓBAN: Német repülőátadás Páris ellen. — Hitler a fronton — Olaszország hadüzenete stb. — Kormányzó Urunk születésének ünnepe stb.

Az Árpád-téri református egyház tanácsülése
A Rakovszky uccal iskola épületére emeletet kérnek.

A csütörtök esti istentisztelet végeztével a templomban tartotta meg az árpádtéri ref. egyházzsír tanácsa rendkívül népes zárógyűlést, melyen dr. Hegyaljai Kiss Géza vezető lelkipásztor és a hivatalos úton távol levő Kovács Lajos gondnok helyett Ujvári József gondnok elnökölt. Igehirdetés után olgavasta fel a lelkipásztor VI. jelentését az egyházzsír munkáról. Gondoskodtak arról, hogy senki ne maradjon keresztelés és konfirmálás nélkül, egy családból négyet kereszteltek és 18 évest is konfirmáltak, régi elmaradást pótolva. A Rakovszky uccal iskola tanerőinek: Kovácsné Biró Teréz, Konrád Irma, Csató Mária, Nagy Lajos igazgató kiváló munkájáról szólván kívánatos volna ha Debrecen város a Rakovszky uccal iskola erős épületére emeletet húztatna és 8 tanerős, 8 tantermes, 8 osztályos iskolává fejlesztenék ki. A konfirmálandók érdekében szülői értekezletet tartottak. Az Árpádtéri Négyelet nagyértékű munkásságát fejt ki Giday Endréné ügyvezető elnök, Soós Ferencné pénztárnok, Seress Józsefné szertárnok és mások fáradozásával. Az ifjúsági munka nagy lendületet vett. Ifjúsági hetet és két konferenciát tartottak, másfél száz flót szerveztek be. A lányok két, a fiúk öt csoportban foglalkoztak munkájukkal, lelkesi irányítással. Szilágyi Júlia, Tisza Izabella, Nagy Sándor teológus, Nagy Kálmán tanítóképzés vezetésével. Lelkipásztor itteni szolgálatának kezdete óta ötvennégy biblia-szerdaestét tartottak, Giday Hajnal h. tanítónő kántori szolgálataival. Aszalós Imre pénztárnok, a nőegyleti, leánykört, ifjúsági pénztárnokok igyekezetével, a tanácsosok buzgó támogatásával az anyagi helyzet is túljutott a mélypontra. Dr. Erdői Mihály segédlelkész már egy fél éve buzgólkodik itteni munkakörében, hivatottságának mint hitoktató is sok jelét adta. Elkészítették az egyházzsír területének a pontos térképét és rendszeres kimutatás készült a szegényekről. Ezeket a diakonisszatestvér-látogatja s ezeket a templomban is ott szeretné látni a vezetőség.

Harsányi Imre kérésére lelkipásztor az ifjúsági otthon létesítésének tervét ismertette. A tanácsülés ezt is helyesléssel vette tudomásul. Az elmúlt tanévben nyolc gyermek részesítették tízórai tejjel. Nagy Lajos körzeti igazgató egy gyermeknek cipőt ajánlott fel. Jenci Mihály ny. igazgató az egyházzsír tanács köszönetét tolmácsolta a vezetőségnek. Az áhitattal berekesztett ülés lelkes hangulatban ért véget.

Nem lehet hetekre kikapcsolni a forgalomból a Kishegyesi utat az útépités miatt

A Kishegyesi út nagyobbik része most időálló, kifutó alapozású kocsintat kap és a munkálatokat már megkezdték. A szegényháznál levő sorompónál már javában keverik a betont és lerakták az útszegély gránitlapjait. Az útvonal építése hosszabb időt vesz igénybe, mert teljesen új alapozást kell csinálni és sok építőanyagot a helyszínre hordani. A sorompónál és a Dófa uccánál lezárták a Kishegyesi utat az építés miatt, de ezzel teljesen megszüntették az igen forgalmas uton a mozgást, aminek első sorban az ottani kereskedők, iparosok látják nagy kárát. Az út teljes kikapcsolása igen nagy anyagi kárt jelent és ezért mar akciót indítottak, hogy engedjék meg a forgalmat. Hely van bőségesen az építésre kerülő útrész két oldalán. Az egyik oldalon most is szekerek járnak, hordják az útépitéshez az anyagot, tehát csak egy szükséghidat kellene építeni a sorompónál vasgerendákból, vagy tölgyfagerendákból és ezzel már megoldanák az út felszabadítását és nem kapcsolódna ki teljesen hosszú hetekre a forgalomból. A szükséghid építése nem nagy feladat. A Kishegyesi útnak a sorompón túl haladó részén a márciusi árvíz idején két helyen is

nagy tölgyfagerendákból építettek szükséghidakat, mert az utat át kellett vágni, hogy a vizet levezetni tudják. Hasonló módon az épülő út kanyarodóján át megépíthetnék az átjárót és ezzel nem bénítanák meg egy egész városrész forgalmát hosszú időre. Szükséges ennek elkészítése azért is, mert tűzoltók és mentők, bármilyen sürgős lenne is a segítség, most nem haladhatnak át a sorompónál és a tanyavilág népének is messzire kell kerülni, ha a városba akar jutni.

Gróf Bethlen István az adóreformról

A felsőház pénzügyi bizottsága tárgyalta az egyenesadó reformjára vonatkozó javaslatot. Felszólalt gróf Bethlen István, aki igazat adott a pénzügyminiszternek abban, hogy most, a mai nehéz időknek nagy dolog lenne egy adóreformot keresztülvinni, éppen ezért helyesli, hogy az adóreformot részletekben vigyék keresztül. Az adó terén az általános revíziót elkerülni nem lehet, de annak előfeltétele, hogy a kormány a gazdasági élet tényezőivel közösen készítse elő azt a reformot, amely felé akar haladni. Az ország érdekében ő is és minden jó magyar ember szívesen hajlandó adóemelést megszavazni, de egyes miniszterek kedvence ideáinak megvalósítása érdekében nem. Ezért a pénzügyminiszternek legérellyesebben ellen kell állania minden olyan kiadással szemben, ami nem feltétlenül szükséges. Szociális reformokra szükség van és az ország védőképessége katonákból, pénzből és gazdasági életből is áll.

29 pályázat érkezett a közép-fokú mezőgazdasági iskola építési munkálataira

A beérkezett ajánlatok felett sürgősen döntenek, az építkezést még júliusban meg kell kezdeni.

Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap délelőtt Budapesten az iparügyi minisztériumban felbontották azokat a pályázatokat, melyek a debreceni közép-fokú mezőgazdasági iskola építési munkálataira beérkeztek. Összesen 29 vállalkozó pályázott, akik közül 14 debreceni. A felbontás után a beérkezett részleges és teljes ajánlatokról jegyzőkönyvet vettek fel, az adatokat azonban nem közölték a nyilvánossággal. Illetékes helyen közölték, hogy a beérkezett ajánlatok elbírálására és a munkák kiadására rövidesen sor kerül, mert az építkezést még július hó folyamán meg kell kezdeni és olyan tempóban folytatni, hogy az új iskolai év kezdetére készen legyen.

Megindult a munka Debrecen külsőségén a felgyűlt esővíz levezetésére

A Debrecen külsőségi részeit elborító vízárdat levezetésére a műszaki ügyosztály megindította a munkát. Zádor Gyula műszaki tanácsos többnapos szemlélés után tisztázta a helyzetet, hogy melyik külsőségi részen milyen munka segítséggel remélhető a víz elvezetése, 120 ember, főleg kühikusok dolgoznak a víz levezetésén. A helyzet pillanatnyilag a következő: A Nyilas-telepen napok óta két szivattyú dolgozott a vízzel borított uccákon, egyik szivattyú a hatalmas munka következtében tönkrement. Sikertült az Emerich-telepet, az Arnold és Boeska uccákat vízteleníteni. A kivézenlytel munkások, kühikusok, a Dézsi András, Munkás, Köleséry, Malvin, Némel, Tánicsics, Fancsovics, Halasi és Kaszás uccákon hatalmas árkokat ástak és ezek segítségével igyekeznek a vizet levezetni. A helyzet meglehetősen nehéz ezeken a helyeken, mert az uccák keskenyek, a forgalom teljesen megbénult, emellett a hatalmas árkok

főleg az éjszakaijárok számára veszélyt is jelentenek. A Bozai és Dévai uccán viszont nincs komolyabb akadály a vízelvezetésnek. A Gerébi-telepen az komplikálja a helyzetet, hogy a hóforrásvíz árka magasabb, mint a telep szintje és a víz itt visszafelé folyhat. A város más részén a víz elvezetése. Ezzel szemben a Volofka-telepen fél km árkon át vezetik a vizet le a Kondorosba. A Kuruc és Paizs uccákról a vizet a Kincses tóba sikerült levezetni. A lakóházakat már a tavaszi áradások és a belvizek próbára tették a gyengébb épületek akkor leomlottak s így most a vízzel körülvett házak közül csak kettő omlott össze. Remény van rá, hogy fokozott munkával sikerül a helyzetet rövidesen enyhíteni a legtöbb kertészen, főleg a Nyilas-telepen ahol szebbnél-szebb új épületek sorakoznak fel, a végleges megoldás csak a csatornázás lesz.

Debreceni építőiparosok panasza a debreceni középítkezésekkel kapcsolatban

A mezőgazdasági iskola építésére kitűzött árlejtés ellen fellebbezést jelentettek be.

A debreceni építőiparosok vezetőit két középítkezés ügye foglalkoztatja most. Az egyiknek ügyében az iparügyi miniszterhez fordultak a debreceni ipar érdekében, a másik építkezés ügyében pedig dr. Kölessey Sándor polgármestert kérik fel, hogy legyen védelmére a debreceni iparosoknak. Az első építkezés a postapalotánál elrendelt átépítés és egyik résznek egy emelettel való emelése. Ezzel kapcsolatban azt serelemezik, hogy az árlejtésen résztvevő debreceni építőiparosokkal szemben egy budapesti cég nyerte el a munkát 65.000 pengős ajánlatával. A debreceni építőiparosok reális ajánlata 75-83.000 pengőig terjedt. Az iparosok értesülése szerint a budapesti vállalkozó a 65.000 pengős ajánlatával szemben 71.000 pengőért kapta a munkát. Ebben az esetben pedig a közszállítási szabályzat megsértését látják a debreceniek, mert a rendelkezés szerint a helyi vállalkozó ajánlatát kell figyelembe venni abban az esetben, ha az ajánlatuk nem magasabb hat százalékánál az idegen vállalkozó ajánlatával szemben. Az ipartestület vezetőségével közölték az építőiparosok az ügyet és Galamb Ferenc elnök már táviratot is küldött a minisztériumba, a sérelem orvoslását kérve, rámutatva arra, hogy a debreceniek rovására nem alkalmazták szigorúan a közszállítási szabályzatot. A másik középítkezés a debreceni közép-fokú mezőgazdasági is-

— Akinek a bélműködése állandóan rossz, az a régóta bevált, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz használatát által — reggelenként felkeléskor egy pohárral bevéve — csakhamar elegendő belürülést, javult gyomor-emésztést és kielégítő anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát!

kola, melyre az építési pályázatok június 21-én jártak le. Erre az iskolára Debrecen sokat áldoz, mert egy millió téglát ad és tekintélyes földterületet. A debreceni iparosok azt kifogásolják, hogy bár az államépítészeti hivatal Debrecenben van, mégis négy nappal a pályázat lejártá előtt kapták kézhez a nyomtatványokat. A debreceni építőiparosok az árlejtés ellen fellebbezést jelentettek be és kérésük még az ajánlatok felbontása előtt megérkezett illetékes helyre.

A debreceni iparosok akciójának eredménye elé élénk érdeklődéssel tekintenek, mert az a helyzet, hogy két jelentős debreceni középítkezésnél fenyegeti az a veszély a debreceni vállalkozókat, hogy budapesti vállalkozó viszi el a munkát, ha nem védik meg a debreceniek érdekeit.

Az OTI tanono-nyaralások július 15-én kezdődnek

A jelentkezések még mindig folynak az iparostanoncok nyári nyaralztatásával kapcsolatban a Petőfi téri OTI székházban minden délelőtt az igazgatóság hivatalban. A Nyiregyháza melletti Sóstó-fürdőn lesz az ideai tábor is és azon a jelentkezés sorrendjében két héten keresztül minden 18 éven aluli iparostanonc résztvehet, azok is, akik már voltak ilyen nyaraláson, üdülésen. Mielőbb igyekeznek minden érdekelt iparostanonc a jelentkezést elintézni, hogy a jövő hónap derekán megkezdhessék a sóstói nyaralztatást.

Kerékpáros szatírt keres a rendőrség

A debreceni rendőrség felhívorító bűncselekmények elkövetőjének kézrekerítésére indított nyomozást. Több feljelentés futott be az elmúlt hetekben ismeretlen tettes ellen, aki fiatal 12-13 éves kislányokat néptelen helyekre esalt és ott támadást kísérelt meg ellenük. A tegnapi napon két héten belül az ötödik áldozat született feljelentést a szatír ellen, aki minden alkalommal teljesen azonos módon követett el merényletet a gyermeklányok ellen. A merénylet ugyanis az uccán kiszemelte áldozatát és oda lépett hozzá azt mondta a gyermeknek, hogy egy fontos levelet kellene elvinnie és ezt a munkát szívesen megfizetné. A tapasztalatlan kislányok a megígért 50-60 fillér fejében hajlandók voltak a levelet elvinni. A szatír erre azt ajánlotta, hogy ő megmutatja a házat, ahova a levelet kell vinni, csupán ő nem akar oda személyesen bemenni. Megvárta az uccán, amíg a választ elhozta. A gyermekek gyanútlanul belementek az ajánlatba és a szatír vagy valamelyik temetőbe, vagy a Nagyerdőre vezette gyanútlan áldozatát, ahol néptelen helyen erőszakoskodni kezdett velük.

A panaszttevő kislányok pontos személyleírását tudták adni a felhívorító bűncselekmények elkövetőjéről. Előadásuk szerint az illető középtermetű, fekete ruhás, zöld inget viselő bajúszos férfi, akat a Nagyerdőn és a Kossuth uccai temető közelében levő Árpád tér környékén gyakran láttak ólalkodni. Egyes bejelentések szerint a szatír kerékpáron szokott járni és több esetben látták éjszakai órákban, amint az illető kerékpárján az ülésen maga elé ültetett fiatal nővel tovább-száguldott. Nem lehet tudni, hogy milyen rejtelmes bűncselekmények terhelik még a kerékpáros szatírt, akinek kézrekerítésére erőves nyomozást indított a rendőrség.

Francia portrék

PETAINE TÁBOROK

Henry Phillippine Pétain 1856. április 24-én született Cauchy a la Tourban. A világháború kitörésekor ezredes volt s aztán gyorsan emelkedett a ranglétrán. Előbb hadosztály- és hadtest-, majd hadseregpáncsnok lett. 1916 februárjában és áprilisában ő vezette Verdun sikeres védelmét. 1916 májusában a Soissons-Verdun közt álló francia közép sereg főparancsnokává 1917 áprilisában a vezérkar főnökévé, májusban pedig a hadsereg főparancsnokává nevezték ki. Az 1918 évi tavaszi nagy támadást, — mely Amiens s Páris felé irányult, megállította. A fegyverszünet megkötése után 1919 novemberében a Marshal címmel tüntették ki. 1919-ben lemondott a főparancsnokságról, 1921-ben a legfőbb haditanács alelnöke lett. 1933-ban kinevezték spanyolországi francia nagy követnek Madridba. Töle várták a spanyol-francia viszony javulását. — A most folyó háborúban előbb a kormányban kapott helyet, majd a szövetségesek legfőbb haditanácsának tagja lett. Mikor a német csapatok Páris felé közeledtek, ő volt egyike az elsőnek akik Páris védelmét ellenezték s emiatt kész volt államcsínyre is. Az újonnan alakult francia kormány miniszterelnöke lett és nem lehetetlen, hogy a 84 éves marsall különbékét köt a németekkel.

PIERRE LAVAL

1883-ban született és 1925—1936-ig a francia kormány állandó tagja volt. 1930-ban Brianddal együtt Berlinben volt. 1935-ben az általa kezdeményezett francia-olasz megegyezés létrehozása volt Európa nemzetközi politikai életének legfontosabb eseménye. — mint Mussolini ideológiájának híve, töle várják, hogy a jelenlegi francia-olasz konfliktust Franciaországra nézve kedvező feltételekkel felfoldja.

MARQUET

Marquet új francia belügyminiszteréig Bordeaux polgármestere volt és azelőtt Leon Blum szociáldemokrata pártjához tartozott. Már évekként elzött kivált más vezető személyiségekkel egyetemben a szociáldemokrata pártból és megalakította az új szocialisták pártját

Pankotay Ella kormányzógyűrés doktoravátása

A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetemen Pankotay Ella, a bölcsészettudományok doktorává sub auspiciis gubernatoris avassák. Az ünnepélyes avatáson képviselőként a kultuszminiszter, akadályoztatása esetén pedig Stolpa József kultuszminiszteriumi államtitkárt bízta meg.

Minisztertanács

Budapest, június 21. A kormány tagjai Teleki Pál gróf miniszterelnök elnöklésével péntek délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács folyó kormányzati ügyeket tárgyalt és 11 órakor ért véget.

Négy robbanás Londonban

London, június 21. (Reuter) A főváros közepkeleti részében, a Ludgate-körönd közelében négy robbanás történt rövid egymásutánban az uccai csatornáknál. A csatornaszájak fedője a levegőbe repült. A gyalogjáró kissé megrongálódott.

Azt hiszik, hogy a robbanást megromlott levegőből származó gázok összesűrűsödése okozta. (MTI)

Berlin, június 21. A Berliner Börsenzeitung a magyar sajtóhangokról szóló hosszabb budapesti jelentésekben ezeket írja:

A hatalmas német győzelemnek és a Páris környéki parancsbékek felszámolásának ebben az emlékedett órájában a magyar nép néhai Gőmbös Gyula felé fordítja tekintetét. Gőmbös Gyula, mint miniszterelnök mindenképp előmozdította Magyarország köteleit Németországgal és a tengelyvel, s ezt az alapítélt a néphőgyűző ember ösztönös biztonságával belekanyarította a magyar politikába.

TÉKOZLÓ ASSZONY (Halálgyöny) - Charlie Chan Montecarloban - 2 sláger! fél 7 és 9 óra-
kor utoljára a „Meteor” mozgóban. - Holnap: Mr. Moto halálos titka és Fekete banditák

„Nemzet pártja” hivatalos szervezet alakul Romániában

A román király ma rádióbeszédet mond.

Bukarest, jún. 21. Királyi rendelettel megszüntették a nemzeti újjászülés arcvonal szervezetét és helyette megalakítják a „nemzet pártja” elnevezésű politikai szervezetet. A párt legfőbb elnöke a király. Az új rendelettervényt

a király, a miniszterelnök, az igazságügyminiszter irták alá. Károly román király szombat este román időszámítás szerint 9 órakor (nálunk 8 órakor) rádió útján szöveget intéz a román nemzethez.

Drákói intézkedések az új párt érdekében

Bukarest, jún. 21. Romániában az új „nemzet pártja” megalakításával egyidőben új rendtervényt is alkottak. E rendtervény értelmében 3—5 évi büntetéssel és 10.000—10.000 leu pénzbüntetéssel újíthatók azok, akik az alábbi felsorolandó büntettek valamelyikét elkövetik: így, akik élőszóval, vagy írásban a nemzet pártja ellen foglalnak állást, vagy változtatni akarnak a mostani rendszeren, akik ugyanbőből a célból titkos társaságokat alapítanak, akik a nemzet pártja ellen fejtenek ki akciót, vagy azt diszkreditálni

igyekeznek. Ha e büntettek valamelyikét állami nyugdíjas követi el, elveszti nyugdíját. Nem lehet köztisztviselő az, aki nem tagja a nemzet pártjának. Azok a köztisztviselők, akik augusztus 1-ig nem kérik felvételüket a pártba, vagy a felvételt visszautasítják, állásukat veszítik. Senkinek lehet tagja magánvállalat vezetőségének, ha nem tagja a pártnak. Azokat, akik a nemzet pártja kiáltványait, jelvényeit stb. megsértik, vagy egyenruháját meggyalázzák, egy évi börtönnel sújtják. — (MTL)

A román király kegyelmet adott a Vasgárdának

Bukarest, június 21. A pénteki hivatalos lapban széleskörű amnesztia-rendelet jelent meg, főleg politikai bűncselekményekre. A román fővárosban ezt összefüggésbe hozzák Horja Sima audenciájával. Ugyátszik, a ro-

mán király különös súlyt helyez a belső megbékélésre, főleg a Vasgárdával. Ezért bocsájtott ki most amnesztia-rendeletet, uralkodásának évfordulója alkalmából.

Olaszország Románia helyzetéről

Róma, június 21. Az olasz sajtónak Bukarestből keltezt hírel azt a benyomást keltik, hogy Románia teljesen tudatában van annak, hogy megoldatlan problémái az európai újrendezéskor szóba kell, hogy kerüljenek, de úgy látszik, egyrészt politikai sakkhúzással akarja elodáznai a gyökeres megoldást, legalább is erre vall Károly király közölgése a Vasgárdához —, másrészt mindent elkövet, hogy ne kelljen tudomásul vennie, hogy a megszünt versaillesi pontokon kívül, melyek Beszarabia kér-

dését is magukban foglalják, a már messze túllhaladott neuflyti és trianoni szerződések is román területi érdekekkel állanak összefüggésben.

Az olasz sajtó „Revizión polémia Budapest, Szófia és Bukarest között” címmel nemcsak Teleki miniszterelnök higgadt beszédét ismerteti Trianon megszüntéséről, hanem részletesen kitér a Dobruzsára vonatkozó bolgár revizión tüntetésekre is.

Varga miniszter és Karaffiáth főpolgármester Belgrádba utazott

Budapest, jún. 21. Varga József kereskedelem, és iparügyi miniszter pénteken éjjel Belgrádba utazott, hogy viszonzozza Andrus jugoszláv kereskedelemügyi miniszter budapesti látogatását. Vele utazott felesége is, továbbá Karaffiáth Jenő dr budapesti főpolgármester Varga miniszter búcsúza-

tására megjelent a nyugati pályaudvaron a budapesti jugoszláv követség részéről Rasics Szvetozár követ és felesége. Rasics követ felesége szép virágcsokrot adott át Varga miniszter feleségének. A miniszter három napot tölt Belgrádban.

Mi lesz a közelkeleti francia hadsereggel

Róma, június 21. Róma mindenek előtt az egyiptomi helyzetet látja rendkívül súlyosnak Nagybritannia szempontjából.

Ezzel párhuzamosan a Popolo di Roma Athénból azt jelenti, hogy a szíriai Weygand hadsereg Mittelhauser tábornok felhívását követve a francia kormány kapitulációja esetén

is tovább harcol és Anglia megszállja Szíriát.

Az olasz sajtó erős forrongást jelent a brit és francia birodalom számos pontjáról, így közli a hivatalos moszkvai Tass-ügynökség jelentését, amely szerint India mind hangsúlyosabban követeli függetlenségét.

Rövid táviratok

Mint Newyorkból jelentik, az ottani zsidóság nagygyűlést tartott. Ezen az a terv merült fel, hogy százezernyi zsidót küldenek Anglia megsegítésére. (MTI)

Ottava, június 21. (Reuter) A tájékoztató hivatal igazgatója pénteken bejelentette, hogy a kanadai csapatok negyedik csoportja megérkezett Angliába. (MTI)

London, június 21. Anglia beszöntette a postaforgalmat Máltával. Egyiptommal, a közeli és középső Kelettel, Ausztráliával, a Maláji szigetekkel, Új Seeláddal, Szudánnal, Kelet-Afrikával, valamint a Délafrikai Unióval.

Algír, június 21. A francia csatahajók több egysége befutott Algírba.

Zürich, június 21. Valamennyi francia hadihajó, amelyek Brest kikötőjében horgonyoztak, a német csapatok bevonulása előtt ismeretlen helyre távoztak.

Berlin, jún. 21. (Német TI.) Az angol sajtóban az utóbbi időben ismételt hírek jelentek meg, melyek szerint a litvániai orosz bevonulással kapcsolatosan Kelet-Poroszlországban német csapatmozdulatok történtek. Hivatalos német helyről ezzel kapcsolatban határozottan kijelentik, hogy a litván-német határon nem történtek csapatmozdulatok.

Bordeaux, június 21. Pétain tábornok pénteken délelőtt kihallgatáson fogadta Reynaud minisztert.

1940 június 22., szombat 5



SAHARA öltöny

(mellény nélkül)

Evek óta bevált minőség
A legújabb divat színeiben

P 42 '75

Grünfeld

Artszabóság
Kistemplom mellett

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata június 22. reggel 8-tól, jún. 29. reggel 8-ig:
„Megváltó”, Piac uca 18., telefon: 14.69. — „Muraközy”, Piac uca 72., telefon: 13-30. — „Boeskey” Cegléd uca 22. telefon: 20-14. — „Csokonay” Mester uca 43., telefon: 10-15. — „Árpád fejedelem” Csapóker János uca 44. szám.

Debrecen város ünnepe: június 29

Zászlót avatnak a határvadászok és a hajdú-honvédek.

Nagy előkészületek, pompás rendezési munka után június 29-én méltán várhatják ennek az ősi magyar városnak társadalma, hogy olyan ünnepben lesz része, ami minden magyar szívnek legpompásabb boldogsága. A Debrecenben állomásozó 22-es határvadászok, ezek a többnyire ebből a városból került fiúk és a 11. Boeskey-hajdúezred legénysége kap a város közönségétől zászlót, a harcra, győzelemre legszébb jelvényét. A zászlót adjuk és tudjuk, hogy milyen célra. Lélekben látjuk ezeken a lobogókon az egykori magyar hősök jelszavát: mindig csak előre. A nemzeti színek ragyogó szépsége, az ezred zászlók ünnepi pompája farsadást nem ismerő munkával hetek óta készült elő. Rend, pontosság és a katonai erények megcsillogtatása lesz ennek az ünnepségnek központja és a polgári társadalom és a katonai szervek lelki ölekezése is lesz az ünnepély, hiszen fiatalok, akik kapták a legszebb katonai jelvényt és mi várjuk epekedve ezeknek a harcra jelvényeknek minél dicsőségesebb útját.

A rendezőség mindenkit örömmel vár és mindenkinek helye lesz a hatalmas méretű Stadionban, csak igyekezzék ki-ki jó előre biztosítani a helyét.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 5 órakor Szabó Gábor. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Csutoros Sándor. Kossuth ucai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Balogh Ferenc. — Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 4 órakor Pelseskey Károly. — Ispótlai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Kulcsár Dezső. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Nagy Dezső, délután 3 órakor Kiss István. — Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Szilágyi László. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz János. — Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál. — Tégláskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál Antal. „Reménység Háza” Böszörményi út 60. délután 3 órakor Benkő Károly. — Wollaffka-telepen délután 3 órakor Szilágyi László. — Egyeken délután félhárom órakor Nagy Károly. — Horthy központi kórházban délelőtt 9 órakor Siposs Imre. — Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor dr. Dancsházy Sándor, délután 3 órakor Vándor Ernő. — Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor Kiss István. — Szikgát délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. — Nagy-cseri iskolában délelőtt 9 órakor Bíró Béla. — Haláp délelőtt 9 órakor László L. Elek. — Állóhegy délelőtt 11 órakor László L. Elek. — Pipóhegy délután 2 órakor László L. Elek.

— A római katolikus templomban a vasárnapi istentiszteleti rend mint más

Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását betörési lopás károk ellen

vasárnapokon. Misék reggel 6 órától. Délelőtt 10 órakor nagymise. Legutolsó mise déiben felegy órakor. Kertsekben és az iskolakapuinakban a miserend szintén változatlan.

— **Istentiszteleti rend a görög kat. templomban:** Délelőtt negyed 8 órakor reggeli istentisztelet. — Délelőtt 8 órakor diákimise. — 9 órakor katonamise. 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. — 4 órakor vecsernye és szentségimádás. — Folyó hó 24-én, hétfőn Keresztelő Szent János születése ünnepén vasárnapi miserend.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 10 órakor lesz istentisztelet. Prédikál: Pass László th. esperes, lelkész. A vasárnap esti istentiszteletek szeptemberig szünetelnek.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A szappanosuccai imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—fél 10 óráig imaóra. — Fél 10—fél 11 óráig prédikáció. — 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—8 óráig vallásosestély, vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9 óráig bibliaóra. — Pénteken este fél 8—fél 9 óráig imaóra.

— **Az iparkamarai reformról** nagy értekezlet tartanak július 10-én este fél hat órakor az Ipartestület disztermben, ahol dr. Radó Rezső kamarai főtitkár ismerteti teljes részletekkel a kamarai reform kérdését.

— **Az Ipartestület elnöki tanácsulást** tart június 24-én este hat órakor. Előjárósági ülés lesz 27-én este hét órakor.

— **Országos református Leánykonferencia és vezetőképző tanfolyam lesz Debrecenben** a diakonisszaintezetben augusztus 9—18-ig. Előadók lesznek Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, dr. Soós Béla, Tamás Ferenc, Nagy István és mások.

— **Óriási tömegben szállítják Angliából a gyermekeket Amerikába.** Az egyre veszedelmesebb méreteket öltő háború Angliát arra kényszeríti, hogy sok-sok ezer gyermek biztonságáról gondoskodjék. A gondoskodás úgy látszik legbiztosabbnak, hogy Kanadába és más tengerentúli, elsősorban amerikai területre szállítják el a gyermekeket, hogy megmentsék őket háború borzalmaitól. Valóságos gyermeknépvándorlásnak hat az áttelepítés.

— **Országos tómbolt három napon keresztül a vihar, zivatar, felhőszakadás és ennek következtében ismét egyre több és több kárbejelentés történik szerte az országban.** A dunántúli Velencei-tó a nagy esőzések következtében kiáradt és a parton épült nyaralókat, kiránduló és csónakházakat elsodorta az ár és nagyon sok gazdasági udvarban tette tönkre az állatállományt. Székesfehérvár, Miskolc újabb esőzésekről, felhőszakadásról ad jelentést és az eddigi károk csak fokozódtak.

— **Két pásztor pusztakézzel szíjjelvert egy farkascordát.** Montenegróban a Geránovics testvérek, akik hegyi pásztorok, igen nehéz körülmények közé kerültek, mert éhes farkascorda lepte meg nyájukat. A két bátor hegyi pásztor pusztakézzel verte szíjjel a farkascordát és egy farkast elevenen fogtak el. Egész Jusozsláviában a legnagyobb elragadtatással beszélnek a két hegyi lakótéről.

— **Genealogia nemesség és őskutató iroda Debrecen,** Ferenc József út 43. Svetits palota. Vállal: nemesség, címer, előnév, mindennemű család történeti és állampolgársági kutatásokat; kamarási és egyéb ősfák összeállítását, örökségi ügyekben leszármazási okmányok felkutatását stb.

— **A szobafestők, címfestők, mázolók és aranyozók országos gyűlést tartanak Debrecenben** június 29-én, 30-án és július elsején. A gyűlésen megtárgyalják a szakma minden kérdését és határozatokat hoznak, melyeket a miniszter elé terjesztenek. Az ország minden részéről érkeznek a gyűlésre iparosok, akiknek fogadására minden előkészület megtörtént. A program részletes ismertetésére még visszatérünk.

— **Polgár Tibor lakását kifosztották.** Polgár Tibor, a rádió népszerű zeneszerzője kellemetlen hír központjába került. Ismeretlen tettesek feltörték a lakását és közel tízezer pengő értékben pénzt és ékszert vittek el.

— **Az izraelita polgári leányiskolában** a következő tanévre a beiratások június hó 23. és 24. napjain, reggel 8—12 óra között tartatnak meg az igazgatói irodában.

— **Felhívás a házfelügyelőkhöz!** Ertesítjük a házfelügyelő kartársakat, hogy folyó hó 23-án egyesületünket Piac uca 38. szám alá helyeztük át a Magyar Nemzeti Munkaközpont helyiségébe. Kérünk minden házfelügyelő kartársunkat, hogy a vasárnapi hivatalos órára új helyiségünkben okvetlen a tagsági igazolványokkal együtt menjen nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. — Hazafias tisztelettel a Vezetőség.

— **A dán rádió német szolgálatban.** Kopenhágából jelentik, hogy a dán rádió elhatározta, hogy a dán-német barátságos viszony ápolására a rádióban mindig több és több német vonatkozású közleményt és riportot állít be. Ebben az irányban a munka megindult és dán bizottság indult Berlinbe.

— **Egymillió tonna szén Olaszországnak.** Mint ismeretes, a mostani háborús viszály elején Olaszország és Anglia között az első ellentét a szénkérdésben volt, melyet úgy oldottak meg, hogy Németország felajánlotta Olaszországnak szénellátását. Egy mostani jelentés szerint Németország egymillió tonna szén szállítás Olaszországnak.

— **Rómán torzszülött.** Trifesti községben, Oromániában Voicu Györgynek felesége torzszülöttnek adott életet. A gyermeknek két szája s két orra van, a csecsemő fejlett és mindkét szájával szopik felváltva. Két nyelv és két fogor van a gyermek szájában. A babonás falusi nép csodát lát a szerencsétlen gyermek születésében.

— **Egy uccai padnak az ellopása** miatt került a debreceni törvényszék elé Simon Jakabné, akinek lakásán megtalálták a Csokonai szobor mellől ellopott városi padnak a deszkáját, melyet tartójáról leszereltek. A vádlott azzal védekezett, hogy ő kapta egy ismeretlen embertől, nem lopta. A bíróság elrendelte a vádlott elmeállapotának megvizsgálását, mert igen zavarosan viselkedett a tárgyaláson.

— **A dohánycsempészekre nézve igen szigorú rendelkezés** jelent meg, mert eddig a dohánycsempészeket sujtó pénzbüntetés alaptétele kilogrammonként 3.71 P volt. Most felemelték az alapot 20 pengőre.

— **Lopják a cukorjegyeket...** Tokai Erzsébet Kurucz uca 72. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Piac ucaán zsebéből kilopta a cukorjegyét. Érdekes, hogy a tettes a cukorjegy mellett levő pénztárcát ott hagyta a károsultnál. — Ugyancsak ellopták a cukorjegyét Szilágyi Róza, Zelemér uca 5. szám alatti lakostól, akitől a Rákóczi uccai piacon lopták el a pénztárcáját, melyben a cukorjegyén kívül még hét pengő 80 fillér volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A forróégyi betegségek kezelésében,** különösen napszúrásnál, béhurtnál és vérhasnál, valamint olyan gyomor-, máj- és lépbajoknál, amelyek máliária kíséretében lépnek fel, a természetes Ferenc József keserűvíz gyakran szerfölött értékes hatást fejt ki. Kérdezze meg orvosát!

— **Mikor a fogházörök lakását rabolják ki.** A fővárosban a Kozma utcában három fogház örök lakik közös lakásban: Izsó Ferenc, Korponai Péter és Szomorú Lajos. A három fogházörök tegnap egyszerre volt szolgálatban és az üresen, őrizetlenül hagyott lakást teljesen kifosztották a megállapíthatólag kiszabadult fegyveresek követték el a betörést bosszúból.

— **Bukarestben a legutóbbi felhőszakadás idején** a finn, orosz, angol és amerikai követéségek palotáinak pincéit is elöntötte az ár, úgy hogy a tűzoltóknak kellett közbelépni és segítséget nyújtani, a bukaresti külvárosokban pedig hetven ház omlott össze.

— **Trahoma kórház Kecskeméten.** Az utóbbi időkben igen sok esetben jelentkezett az egyiptomi szembaj, a trahoma Kecskeméten, így a város elhatározta, hogy közkórháza járványosztályán trahoma kórházat létesít.

— **Jogosulatlanul repülőalakra gyűjtött, letartóztatták.** Böhm Andor magántisztviselő, repülőhadnagyi egyenruhában tekintélyes vállalatoknál házalt és repülő alakra gyűjtött. Báró Bornemisza András néven mutatkozott be. Szép összegeket kapott az elegáns „repülőtiszt”, míg elérte a végzet. Elfogták, kiderült, hogy visszaélt a repülő-alap gyűjtéssel, nem báró, nem Bornemisza és nem is repülő. Letartóztatták.

— **Uj fegyvernem Amerikában.** Most került nyilvánosságra, hogy Amerika olyan léggömböket gyárt, melyeknek golyóálló páncélos borítékai vannak. Katonai körök véleménye szerint a végzett kísérletek sikerrel jártak.

— **Lágymányoson épül a Nemzeti Stadion.** Döntöttek abban a kérdésben illetékes helyen, hogy hol építsék fel a Nemzeti Stadiont és most megállapították, hogy Lágymányoson építik fel ezt a hatalmas sportépítményt, mely húsz millióra fog kerülni.

— **Myron Taylor súlyos beteg.** Myron Taylor, aki tudvaleg Roosevelt elnök vatikáni teljes hatalmú képviselője, mint Olaszországból jelentik, aggodalomra okot adó súlyos betegségbe esett. A hatvanöt éves diplomata komoly betegség közben vállalta a megbízatását is annak idején s most sorsa aggasztóra fordult.

— **Két kerékpár ellopása miatt nyolc hónapi börtön.** A debreceni törvényszék dr. Viszokay tanácsa elé került Noszek János földműves, aki román megszállt területről jött Debrecenbe és itt mint kocsis, majd mint kifizető dolgozott. Azzal vádolta dr. Telkes Béla ügyész, hogy két kerékpárt lopott el Debrecenben, az egyiket Szendrey Sándortól, a másikat Strelitz Antaltól. A tolvaj bűnyegzőt is hamisított és így hamis kerékpár-igazolványt készített a lopott géphez. A bíróság előtt beismerő vallomást tett. Elítélték nyolc hónapi börtönrre lopás és okirathamisítás miatt.

— **Felakasztotta magát** Hajdúdorogon Bodnár Imre 15 éves fiú, aki nagyon súlyos beteg volt és betegsége keserítette el annyira, hogy a halálba menekült. Temetésére az ügyészség engedélyt adott.

— **Elloptak 28 kiló szalonát** Tóth Gyula hentesmester, Árpád tér 14. szám alatti lakostól a vágóhidtől hazafelé szállítás közben. Károsult feljelentésére a rendőrség keresi a tettest.

— **Óriási tűzvész Tokióban.** A japán fővárosban, Tokióban ki-gyulladt egy hatalmas olajtároló, a tűz tovább terjedt és egy városnegyed porráégett, így a hírek szerint a hadügyminisztérium palotája is.

A film világából

A HUNGÁRIÁBAN bemutatták az „Istenhozzád szerelem” című filmet, mely olyan szép és magával ragadó, hogy a közelmúlt filmsorozatában nem is találunk hozzája hasonlót sem. Kétfő filmje Barbara Stanwycknek és Herbert Marshallnak. — Meg kell nézni. A kísértő műsor — főleg a háborús képek, igen jók.

A környező államok filmmellátását igen közelről érinti a nagy lendületet vett magyar filmgyártás. Tudvalevő dolog, hogy az idén egyre több placót hódított magának a magyar film és egy idejűleg nemcsak Magyarország, hanem a környező államok is behozatali nehézségekkel küzdöttek a nyugati metropolisok filmjeivel kapcsolatban. A következő szezonban már komolyan kell számolni azzal, hogy a magyar film a műsorok gerincét alkotja majd nemcsak Magyarországon, hanem néhány szomszédos országban is. A magyar filmeknek a körülmények alakulása következtében nemvárt szerencsés konjunktúrája van.

A Hunnia műtermében kezdte meg a Vörösmarty Kft. az „Ismeretlen ellenség” című film forgatását. Az érdekes meséjű, izgalmas képművet Rodriguez Endre rendezel, főszerepét pedig Simor Erzsébet, Ajtay Andor, Greguss Zoltán, Földényi László és Somogyi Nusi játsszák. A felvételek művészi vezetője Siklóssy Pál dr., a producer pedig Bolgár Géza.

A Jótékony Nőegylet választmányi ülése

A Jótékony Nőegylet Süss Béláné elnöklésével ülést tartott, melyen résztvettek Rásó Istvánné, dr. Jeney Sándorné alelnökök, dr. Jeney Gáborné, Tóth Árpádné, Zoltán Ödönné, Suhajda Béláné, vitéz dr. Nábráczky Béláné, dr. Borbély Kálmánné, beszercebányai Klein Lászlóné, dr. Papp Ferencné, Csáky Jánosné, Rauchbauer Ödönné, Vargha Lászlóné, Gyarmathy Istvánné, dr. Törő Imréné, dr. Erdős Károly igazgató, dr. Szondy György főtitkár, dr. Kovács Jenő ügyész, Kiss Ernő gondnok, Magyar Bertalan titkár és még mások.

Süss Béláné megnyitotta az ülést Szondy György felolvasta a főtitkári jelentést. Süss Béláné elnöknek megemlékezett a Nőegylet nyári ünnepélyének szép sikeréről. Köszönetet mondva Tóth Árpádné szép előadásáért. Dr. Erdős Károly indítványára a gyűlés köszönetet szavazott Süss Bélánéknak fáradságtalan munkájáért. Beszámolt az elnöknek hogy a Nőegylet támogatott több nemes célt, így az árvizkárosultak javára és az özvegy lelkésznek megsegítésére rendezett hangversenyre 50 pengő értékű jegyet adott el. Résztvett az elnöknek vizsgákon, társadalmi ünnepélyeken. Kiss Ernő gondnok, dr. Kovács Jenő ügyész jelentése, dr. Jeney Gábornéknak a tagszerzésről szóló beszámolója után dr. vitéz Nábráczky Béláné bejelentette, hogy a MANSZ elnöksége 6 pengőtt küldött az árvagyermeknek, akik a MANSZ sorsolásánál segítettek. Csáky Jánosné választmányi tagot Budapestre költözése alkalmából melegen búcsúztatták. Süss Béláné elnök zárószavaival ért véget a választmányi ülés.

— **Vizsgahangverseny.** Mint minden évben most is szépszámu közönség hallgatta végig dr. Hahn Aladárné áll. kép. okl. zenetanár növendékeinek vizsgahangversenyét. Az ifjú növendékek játéka sok igyekezetet, szorgalmat és gondos vezetést árult el. Reich Kati, s Rosenbaum Vera, Egri Vera, Kovács Klári, Singer György szépen megállták helyüket, Burger Marika muzsikáltságával, Ungár Lili pedig pergő technikájával tünt ki. A közönség hosszantartó, lelkes tapsal ünnepelte a fiatal zenegárdát és kiváló tanárnőjüket.

— **Fegyverbeszolgáltatás Szófiában.** Szófia városparancsnoksága elrendelte, hogy minden 9 milliméter kaliberű revolvert és pisztolyt, továbbá prizmat, mészolatót be kell szolgáltatni. A rendelést megszegtők tíz évig terjedhető fegyházzal sújtják.

— **Tizezer Jugoszláv munkás megy Németországba** az idén is és pedig Bajnországra.

— **Felbontotta haragosa.** Nagy Elemér 17 éves kereskedősegédet fejbeütötte haragosa a Jánosi utcán egy rozsdás vasdarabbal. Nagy Elemér az ütés következtében súlyos sérülést szenvedett.

— **Juhász Géza** is beválasztotta a presbiterium a kötött megegyezés értelmében a kereskedő társulati iskolák felügyelő bizottságába. Juhász Géza neve sajtóhibából kifolyólag maradt ki tegnapi cikkünkben, amit ezennel helyreigazítunk.

— **A német sikerek hatása alatt** Angliában a nagy áruházak hatalmas tartalékaikat, élelmi cikkeiket általános kiárusítás alá vetik.

— **Rejtélyes holttest a kőbányai sínek mentén.** Tegnap reggel egy lefejezett holttestet találtak a kőbányai sínek közelében. Hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság történt-e, egyelőre megállapítani nem lehetett.

— **A „Drótképe” e heti címképe előtt** mindenki megáll, mert a legjobban fejezi ki a versaillesi nagy elégtételt a húsz nehéz esztendő után. Az ország egyedüli közéleti tréfas hetilapja 16 fillérért minden újságárúnál kapható.

— **Magyar képviselők a román kisebbségi miniszternél.** A napokban fogadta Dragomir professor, kisebbségi miniszter Bukarestben Bánffy Miklós és Szász Pál kisebbségi képviselőket a magyar parlamenti csoporttal és hosszabb megbeszéléseket folytattak a magyar delegátusok a román miniszterrel.

— **Huszonöt ezer pengő óvadék mellett szabaddalra helyezték.** Dr. Bárdos János fővárosi orvost két és félelvi börtönrre ítélte a törvényszék magzat-elhajtás tette miatt. A tábla most megsemmisítette a törvényszék ítéletét, új íratok beszerzését rendelte el és 25.000 pengő ellenében szabaddalra helyezte a vádlottat.

— **Német gyermekek magyarországi vendégül látása.** Mint ismeretes a német gyermekek magyarországi vendégül látásával kapcsolatos mozgalom technikai lebonyolításával a kormány az Országos Gyermekvédő Ligát bízta meg. A kormány eddig 4250 német gyermek magyarországi beutazását engedélyezte. Ezeket a gyermekeket magyarországi nemetajkú, illetve Magyarországon lakó birodalmi német családoknál helyezik el az illetékes szerveknél, már korábban történt jelentések alapján. A megnyilvánult rendkívüli meleg érdeklődésre való tekintettel illetékes helyről lépések fognak történni a beutazásra engedélyezett gyermekek létszámának jelentős felemelése érdekében. A létszám felemeléséhez a német birodalmi kormány hozzájárult. A jelentkezettek nagy számára való tekintettel további előjegyzések nem vehetők figyelembe.

— **A windsori herceg ellen nem adtak ki letartóztatási parancsot.** Londoni illetékes körökben cáfolják egyes külföldi rádiók által terjesztett hírt, hogy a windsori herceg ellen letartóztatási parancsot adtak ki.

— **Kolozsváron a kisebbségi diákok 25 százaléka megbukott az érettségén.** 167 növendék közül az írásbeli száztötvenen, a szóbelin százhuszonegyen mentek át. A bukási arány a tavalyihoz képest javulást jelent.

— **Jugoszláviában felemlik az állami tisztviselők fizetését.** A kormány elsősorban az alacsonyabb fokozatú tisztviselők javadalmazását kívánja felemleni.

— **A keleti atletikail kerület ifjúsági bajnokságai,** ma délután pontosan fél-négy órakor kezdődnek a DEAC pályán nevezéseket kivételosen a helyszínen is elfogad a kerület vezetősége.

— **Törvény a törökországi idegenek ellen.** A képviselőház elé törvényjavaslatot terjesztettek a külföldi állampolgárok tartózkodásának megszigorításáról.

— **Július elsején, Mátyás király születésének ötven évfordulója** alkalmából kulturális célokat szolgáló 3 fillér felárral 6 filléres, 5 fillér felárral 40 filléres, 3 fillér felárral 18 filléres, 10 fillér felárral 20 filléres és 16 fillér felárral 37 filléres névértékű bélyegekből álló emlékbélyegsorozat került forgalomba. A teljes sorozat eladási ára 1.28 pengő. A bélyegsorozat kétszáz ezer példányszámban készül. A bélyegek csak sorozatban, de darabszám korlátozása nélkül kaphatók.

Változások a honvédség egyenruházatában

A honvédelmi miniszter körrendelete változásokat írt elő a honvédség ruházatában. A jövőben a tábori zubbony lehajtott gallérral készül s ezért módosul a köpeny gallér szabása is. A tábori zubbonyt, amelyet tavaly ősszel a legénység számára már megváltoztattak, most a tisztikar számára is módosítják. Az új zubbonyhoz tábori zöld inget kell viselni, de a tisztiek irodában és szolgálaton kívül fehér inget és fehér puha gallért viselhetnek. A hajtóka, a sujtás és a rendfokozati jelvények a zubbonyon változatlanok, de a vállszínőrt a köpeny mindkét vállán kell viselni. A tisztikar köpeny gallérját a jövőben bársony helyett a köpeny színével egyező, de sötétebb posztóból szabják. Hogy a rendfokozatokat a köpenyre is fel lehessen ismerni, a köpenyre válllapok kerülnek, az előírt hajtóka — posztóból és sodrott aranyfonál-szegéllyel. A rendfokozatot a gallér számára eddig is előírt paszományok és aranyozott fémcillagok jelzik. A tiszteseknél válllapok helyett Rendfokozati sávokat varrnak a köpeny mindkét ujjának felhajítására, mégpedig a hajtóka posztó színével egyezőket. Szakaszvezető 3, tizedes 2, őrzető 1 sávot varrat a köpeny ujjára. Az úgynevezett körköpeny is megváltozik: gallérja bársony helyett sötétzöld tábori posztóból készül. A selyemszínőrok és pitykegombok megszűnnek a körköpenyen. Csontgomb helyett aranyozott kigomb kerül erre a ruhadarabra. A válllapokat és vállszínőrokat már november 1-től viselni kell, de az eddigi rendszeresített zubbonyt, köpenyt és körköpenyt 1942 október 31-ig szabad hordani.

MEGJELENT

Debrecen 1940 évi címtára a Debreceni Kereskedő Társulat kiadásában, 610 oldal terjedelemben, pontos, gondos összeállításban. Tartalmazza: Debrecen összes hivatalait, intézményeit, egyesületeit, kereskedelmét, iparát és az összes háztulajdonosokat.

— Nyugtát hamisított, két évi börtön. Pető Dezső autogarázs tulajdonos egy nyugtán 250 pengős nyugtát 1250 pengős nyugtára hamisította meg és így vásárolt autójának részletét próbálta „törleszteni”. A hamisítást megállapították, a törvényszék két évi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— **Elűtötte a villamos Nagy Ferenc** 15 éves lakatossegédet a Péterfia utcán. A könnyen sérült Nagy Ferencet a mentők résztesítették első segélyben, mely után saját lábán távozott. A balcsentet valószínűleg Nagy Ferenc vigyázatlansága okozta.

— **A Magyar Női Szemle júniusi száma** az erdélyi magyarság sorsáról értékes tanulmányt közöl. Versényi Klára debreceni kereskedelmi iskolai igazgató tollából. Beszámolt ad továbbá Rozinekné Hajek Sára amerikai propaganda újtjáról. A lap a kenyérkereső nő helyzetéről és problémájáról is közöl cikket. Spurné Bárdos-Féltoronyi Magda érdekesen magyarázza. A Baross Női Táborok, mint női gazdasági szövetkezesnek jelentőségét. Johan Béla egy rendkívül fontos, de talán a szellemi pályán működő nők előtt kevésbé ismert munkaterületről ír, a közéleti szülészetről. Surányi-Unger Tivadarné a Nemzeti Önállósítási Alap részéről a nőknek nyújtott kölcsönről és azok felhasználásáról ír.

— **A Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület július 1-én, hétfőn este fél 7 órakor tartja közgyűlését** a ref. gimnázium természetrajzi előadó termében. Nagy Jenő ügyvezető igazgató az állatműzeum anyagából a teli madárvilágot fogja bemutatni előadás kíséretében. Érdeklődőket is szívesen lát az egyesület.

1940 június 22., szombat

— **Tiltott adományokat gyűjtött,** három és félhónapi fogház, Truhula György miskolci hentes és mészáros többet gondolt a Hungarista párt mozgalmával, mint az iparával s mikor a hungarista párt tagjait internálták, feleságot adomány gyűjtőnek és hatóságilag tiltott iratokat terjesztett. A debreceni törvényszék három és félhónapi fogházzal sújtotta.

— **A leningrádi katonai főparancsnok** Eszterországban. Mareszkov leningrádi katonai főparancsnok Ravalba érkezett, ahol az észti főparancsnok fogadta és díszbédet adott tiszteltetére.

Gyászrovat

Jakab Lajos nyug. csendőrtiszt helyettes, 59. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap négy órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Csikgert ucca 10. — Gebauer-cég rendezel.

Sírkövetés.

Felejthetetlen jó édesapánk és édesanyánk síremlékét f. hó 23-án reggel 9 órakor helyezzük el Pocsajon, mely alkalommal rokonainkat, barátainkat szeretettel meghívjuk. Lindentfeld Ernő és Krausz Dezsőné sz. Lindentfeld Margit

SPORT

KETTŐS BAJNOKI DÖNTŐ MÉRKŐZÉS A DIÓSZEGI UTI PÁLYÁN

A DVSC sporttelepén vasárnap délután kettős bajnoki döntőmérkőzés került lejátszásra. Délután 5 órai kezdettel a DVSC II. csapata játsza a Mátészalkai TK-val az alosztály bajnoki döntő első mérkőzését. Játékvezető Juhász Attila dr. Előzőleg 3 órakor a DVSC ifj. játszik a keleti kerület ifj. bajnoki címért a NyKISE ifj.-vel. Ezt a mérkőzést ifj. Szabó Kálmán vezeti.

A DVSC NBB csapata erősen készül a Salg. SE-vel vasárnap lejátszásra kerülő utolsó bajnoki mérkőzésre. Ha győz a DVSC könnyen a negyedik helyen fejezheti be a szezont. Vasárnap már játszhat Gere is és a DVSC: Keskeny, Antal II, Erdei, Ignácz, Gere, Papp — Drab, Szabó, Sidlik, Bihari I, Nagy összeállításban utazik Salgótarjánba.

A DVSC II. csapata előreláthatólag Nemcsék, Birkner, Szabó II. — Oláh, Elek, Tóth, vagy Nagy II — Bihari II, Tisza, Szűcs, Osztroveczky, Kopjárri összeállításban játszik a MTK-val.

Turbékít, akit a DVSC szeretne újra megszerezni NBB csapata balszélsőjéül, a DIMÁVAG-ba is hívják.

Gondár játékvezető vezeti a DVSC—SSE mérkőzést.

A Salg. SE Barabás, Sümegi, Valestin — Maros, Kovács, Mester — Langár, Szabó, Enoch, Kőszegi, v. Majoros összeállításban játszik a DVSC ellen. A SSE 40 éves jubileumára készül és nem szeretne éppen az ünnepélyes évfordulón kiesni.

A Budapesti Igazságügy csapata 4:2-re győzött a Debreceni Igazságügy ellen. A debreceniek mindkét gólját Hernádi lölte.

A NyKISE kérte a vasárnapi DVSC II.—MTK kerületi döntő felfüggesztését, azon a címen, hogy lejátsza az UKMSC—NyKISE mérkőzést, melyet annakidején a NyKISE hibája miatt nem játszottak le az UKMSC kapta két pontját, most azonban az UKMSC is le szeretné játszani. Ha pedig ezen a mérkőzésen két pontot szerezne a NyKISE, ő a bajnok, nem az MTK és ő játszik a DVSC II-vel. Tamássy főtitkár a kérelmet döntés végett a miniszteri biztos elé terjesztette. Magunk részéről nem tartanánk sportszerűnek, hogy most mikor előtti egy bajnokság, egyik lemaradt csapat bejegyzésével olyan két pontot kapjon a másik együttes, melynek sorsa már eldőlt.

Fuziókról beszélnek a kerületben. A NYKISE az NYVSC-vel, az MTK az MVTE-vel fuzionálnak és a nyíregyházi és szalkai csapat, mint vasutas csapat indulna a jövő bajnokságban.

Az Attila FC felkéri összes játékosait s a csapatba játszani akaró fiúkat hogy vasárnap d. e. 9 órakor a DTE-pályán edzésen jelenjenek meg. Inléző.

KÖZGAZDASÁG

Az aprómagtermelés fokozásához nélkülözhetetlen az árbiztonság

Irta: Hank Olivér, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara főtákkára.

Bár a mai háborús viszonyok mezőgazdasági terményeink és termékeink értékesítése során csaknem korlátlan lehetőségeket jelentenek, mégsem lehet időszerűtlennek mondani azokat az elgondolásokat, melyek mezőgazdasági termelésünk bizonyos átszervezését célozzák.

A háború után elkövetkezendő időszakban előreláthatólag háttérbe szorul majd az önellátás elve. Búzánk versenyképessége ismét kérdésessé válhat, különösen ha főfogyasztóink közül Németország gyarmatokhoz jut, Olaszország pedig gyarmati termelését tovább fejleszti.

A magyar földnek azért volt s marad rótervénye a búza, mert éghajlati és talajviszonyaink mellett a búzatermelés a legbiztosabb, tehát legkevesebb kockázattal járó. Eppen ezért elhízott volna minden terv, amely búzatermelésünk gyors és lényeges visszaszorításával kívánna mezőgazdasági termelésünket átszervezni. Véleményem szerint búzatermelésünk lényeges csökkenése nélkül is meg van a lehetősége annak, hogy mezőgazdaságunk jövedelmi viszonyait megjavítsuk.

Bárhogyan alakuljanak is Európa gazdasági viszonyai, mindig lesznek olyan mezőgazdasági terményeink, melyeket csaknem egész Európa, de főleg az északi államok szívesen és jó áron vásárolnak tőlünk. Ezek a pillangós virágok, herékkel és egyes füvek vetőmagjai, melyekkel minőségben és főleg csiraképességben csaknem verhetetlenek vagyunk.

Az aprómagtermelés elterjedésének is megvannak azonban a maga előfeltételei. Miután kockázata nagyobb a búzatermelésnél, ezt a mezőgazdaság csak akkor vállalhatja el ha az értékesítés szervezésével elég magas és elég biztos árakhoz jut a magtermelő gazda.

Igen sok vidéki napilapban olvastam legutóbbi cikkeket, amelyek a gazdák védelme érdekében éles kritika tárgyává tették, hogy az aprómagvak körül a lehető legszükségesebb árhullámzás tapasztalható. Igazat kell adnom ezeknek a cikkeknek, mert ennek az árhullámzásnak a termelő majdnem mindig kárát látja, hiszen a magasabb árak többnyire csak akkor jelentkeznek, mikor az árú már régen nincs a termelő kezében. Hogyan beszélhessünk hát az aprómagtermelés fokozásáról mindaddig, amíg a termelés kockázatát az árbiztonság hiánya is súlyosítja? Az értékesítés szervezésének éppen ezért nemcsak a külföldi piacok megszerzésére kell irányulnia, hanem arra is, hogy az aprómagtermelés igazi hasznát ne egy-két tucat spekulációs közvetítő kéz, hanem a termelő gazdák tizezrei szüreteljék le.

Bizonyos vagyok abban, ha az illetékes tényezők megfektetik a spekulációs árhullámzást s ezzel megteremtik az árbiztonságot: sokezer olyan gazda kapcsolódik majd be az aprómagtermelésbe, akik az eddigi uralkodó rendszer mellett bizonytalanul és bizalmatlanul s csak távolról figyelték az aprómag piac helyzetét.

A cipőárak rendezése ügyében a gyárosok lépéseket tesznek a helyzet tisztázásáért az Árkormánybiztosságnál, miután a rendezés nélkül az öszi gyártást nem tudják megkezdeni.

Ha nyersanyaghiány miatt a munka csökkentésre kerülne sor milyen formában történjék ez? — merült fel a kérdés a gyáriparban. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti értesülése szerint általánosan elfogadott már az az alapelv: szükség esetén a munkások-ként üggy kell végrehajtani, hogy a foglalkoztatás lehetőleg állandó maradjon, vagyis kevesebb ideig dolgozzék az üzem, de a munkáslétszám ne változzék. Megnyugtató, hogy a magyar ipar ezáltal is mély szociális érzéssel fogja feladatát megoldani.

TERMÉNYTÖZSDE

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunatiszakai, fejemgyei, dunántúli, kisalföldi 77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25, rozs pestvidéki 16.60—16.85, rozs más 16.80—17.05, sörárpa kiváló 22.60—22.85,

takarmányárpa I. 65—66 kg-os 18.60—18.85, középminőségű 18.10—18.35, — tengeri 25.40—25.50, búzakorpa 14.90—15.10, 8-as takarmányliszt 17.05—17.85.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A pénteki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 993 darab sertést. Vásári állományból angol hússertésfelhajtás 209 darab volt. Az irányzat változatlan. Árak uradalmi zsirsertés páronként 340 kilónál 138.5 fillér, szedett sertés I. 134 fillér, exportzsir márkázott 190 fillér kilónként.

HIRDETÉNY. Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése több magyar fias-telén, üsző, bika és bikaborjú, továbbá törzsménésből több kanca, kancacsikó, kerül nyilvános árverésen értékesítésre, a folyó évi június 2-én, kedden délelőtt 9 órakor tartandó hortobágyi hidivásáron. Erre a vételi lehetőségre a gazdaközönség, valamint a mézárasmesterek figyelmét ezennel felhívom. — Debrecen, 1940 június hó 21. Gazdasági tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

Házasság

Keresek aktív, nyugodt állású, kedves jó embert, lehet özvegy, ki nősülni szeretne. Én másvárosból vezető állású férfi gyermeke vagyok, egyetemi végzettségem van, háztartást s gyermeket kedvelem. Boldog nem voltam s boldog megértő házasságot keresem. "Hű levelet" jellegre küldött levelet e lap továbbít. 1317

Alkalmazást nyer férfi

Jó munkás fodrászsegéd felvétetik, Széchenyi u. 87. sz. Fehérvári. 1347

Parádés kocsi házaspár kinek a felesége fejest vállalt, jó konvencióval, jó bizonyítvánnyal felvétetik. Jelentkezés a délelőtti órákban, Honvédtemető ucca 6. sz. alatt. 1290 6. 26

Négy középiskolát végzett, jó családból való fiút, villanyezrelő tanulóknak felvesz Mayer mérnök, Kossuth ucca 23. szám. 1300

Vízvezetkészerelő segéd és tanoncok felvétetnek, Ferenc József út 58. sz. Pollák. 1339

Ügyes fiút tanulóknak felveszek, Pálkás József fűszerkereskedő, Péterfia ucca 42—44. szám. 1234

Fodrásztanulóknak ügyes fiút felveszek, aki már gyakorlattal bír. az

előnyben, vasúti fodrász pályaudvar. 1335

Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrászsegéd kisasszony, magas fizetéssel felveszek és tanuló. Nagy, Baltazar Dezső u 14. szám. 1353

Háztartási alkalmazott

Bejárónőt, napi 3 órai takarításra felveszek, Batthyány ucca 17. sz. I. 5. 1115

Szállodai bejáró mosónőt felveszek Pannónia-szálloda. 1342

Alkalmazást keres nő

Állami főigazgató ref. félárva gazdaságban, vagy uradalomban 1—3 éves gyermek lelkiismeretes gondozását vállalja. Irodai munkákban, gyors- és gépirásban is perfekt. Szíves megkezeséseket. Megbízható állami" jellegre a lap kiadóhivatalába kérem küldeni. 1080

Némct nevelőnő elhelyezkedne, keresztény családnál. Cím: Deutch Kigyó u. 35. sz. 1338

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, briliánskészert a legmagasabb napi áron veszünk. Szekeres és Vági óras-ékszerész, Bádógos ucca 4. sz. építkezés mellett. 898 7. 12.

Tükörgyártás, üveg csiszolás, hibás tükrök újárontése, előszoba, fürdőszoba tükrök, autók üvegezése Sipkovits Béla, Nagyvárad ucca 15., telefon: 22-96. 255 6. 27

Poloskairtást cíngázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigyó ucca 5. szám. 839 7. 3.

POLOSKAIRTÁSI VÁLALAT, Varga ucca 10. sz. Szücsék. 1308 11. 15

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi ucca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Horgonyi fodrász, Szoboszló út 4. új telefon-száma: 10-75. 570 7. 8.

Varrógép, kerékpár vétel, csere, kölcsönzés, javítás jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger Csapó ucca 101. szám. 1795 6. 25

Szörmebundák molykár elleni nyári megelőzés: felelősséggel Kátóna szücsmesternél Simonffy u. 1880 6. 26.

Zománcdíszhelyek szak-szerű javítása. Kiegyezett samottbetétes kályhák samottozását új köpeny szeerlése, Levencsik, Csapó u. 87. 1228 7. 18.

Legelőssban fest és tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János ucca 29. szám. 1010 vv

Villany onduláló Both bádógosnál, Csapó ucca 56. szám. 1332

Kereslet

Aranyat, töt, briliánsat, régipézt, legmagasabb áron veszek. Pollák Endre ékszerész, Hatvan ucca 2. 987 7. 15

Italmérésnek alkalmas üzlethelyiséget, mellék helyiséggel együtt, forgalmas helyen. július 15-ére bérbe kereselek. — Cím a kiadóban. 1334

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungaria panzióban, szobák napokra és hónapszámra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Antik garnitúra, konyhaberendezés, háló, ebéd-lő, hármasszekrény, fűszerberendezés. Kos-suth ucca 49. 1061 1, 15

Élelmiszer ital

Bor, vámospércsi, jó minőségben eladó. Csokonai ucca 13. 1333

Bútor

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, rekamié konyhaberendezések eladók. Bütormagazin Széchenyi u. 6. 1234 7. 5.

Hálószobák, ebédlők s kombinált szobák, konyhaberendezések, Salamón bütörüzletében. Jö-minőség, előnyös árak, Részletre is. Hunyadi u. 2. szám. 935 9. 15.

Tüzelő anyagok

Szárazfa, ózdi, salgótarjánai, edelényi szén, türepszor, olcsón kapható. Fohn fátelap, nagyállomás, telefon: 27-33. sz. lehet. 444 7. 5.

Vasalószén olcsó áron kapható Kovács Mihály fátelapén, Szent Anna ucca 36. szám. 1330

Autó, motor, kerékpár

Eladó AJS gyártmányú, 750-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadóhivatalban. 1421 vv.

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Telep, tágas, fedett raktárral, nagy udvaral, irodának vagy lakásnak alkalmas helyiséggel, s vasút szomszédságában azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám. 83 vv.

Üzlethelyiség forgalmas helyen, azonnalra kiadó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám, telefon: 15-12 alatt. 84 vv.

Lakást keres

4—5 szobás, száraz, s egészséges, világos lakást, vagy egész házat bérletre kereselek, csend-öraktanya, vagy a vasút közelében. Cím a kiadóban. 1345

Három-négyszobás össz komfortos modern lakást keresek, augusztus elsejére. Közvetítőt díjazok. Érdeklődni telefonon 27-89. számon lehet. 574 vv.

Vegyés

Öörökbeadnám kisgyermekemet, néhány ezer végkielégítéssel, a rendkívüli körülmények miatt. Választ kizárólag csak levélben, életkörülmények leírásával Gyer mekserető jellegre a fő kiadó továbbít. 1346

Butorozott szoba

Kapualatti különbejártú butorozott uccal szoba, fürdőszoba használatra kiadó Simonffy ucca 38. 1340

Simonyi út 29. alatt manzard butorozott szoba kiadó. 1014 vv.

Ingóság eladás

Betegtolókosik,

alighasznált írógépek s prizsmás látesővek, nagyobb méretű perzsaeszönyvek, Mária Terézia üvegcillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkövetítőben, püspöki palota, telefon: 11-99. szám. vv

Leánder, rózsaszín, fehér virágú, új ládakban olcsón eladó. Honvédtemető ucca 6. 1181 vv

Használt épületfa, deszka és mindennemű tűzelőanyagok, elköltözés miatt olcsón eladók. — Pesti ucca 2. hátul az udvarban, telefon: 29-36 szám. 1301

Eladók rézüst, fafotel-szék, négyszögletes kis-asztal, fali óra, Csörsz ucca 14. (Honvédtemető uccából nyílik.) 1355

Jégszekrény, két ajtó eladó. Péterfia ucca 52. Marx lerakat 1352

Sötétkék mély gyermek koci eladó 22 pengőért. Teleki ucca 59. 1341

Gazdasági eszközök

Vetőgép, húszsoros Mellichar, kaparógép, morzsoló, használtak eladók Révész, Hunyadi ucca 21. szám. 1322

Eladó ház

Berettyóújfalusi házat, mely áll 2 szoba és minden mellék helyiséggel, gyümölcsös és konyhakerttel, eladnám vagy elcserélném debreceni házzal, s legfízetés sel is. Csere tárgya lehet berettyóújfalui vagy derecskeli vonalon levő föld is. Cím megtudható a lap kiadóhivatalánál, egész nap. 500 vv

Homokkerti ház, előnyös feltételek mellett eladó. Értekezni: Hatvan ucca 53. szám telefon: 15-12. 503 vv

Rákóczi ucca 19. számú nagytelkű kertes, jövedelmező ház osztályozás miatt sürgősen eladó. 686 6. 29

Simonyi út 36. számú emeletes villa eladó. Értekezni dr Fényes Jenő ügyvédnél. 1249

Eladó föld

Szép gyümölcsös parcellák a kisállomás mellett eladók, Sesztina u. 4. szám. t 1809 6. 25

Eladó állatok

Fiatall selyempincsi eladó. Cím a kiadóban van. 1297 vv

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadóért felelős: (F) SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZÁNTÚLI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY